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Grunden för den lokala demokratin är den svenska representativa modellen. 
Medborgarna väljer regelbundet sina förtroendevalda som representanter, 
vilket utgör basen för beslutsfattande och ansvarstagande. Samtidigt finns vi 
till för medborgarna och alla våra beslut ska syfta till att skapa största möjliga 
nytta med våra gemensamma resurser. Deras åsikter är därmed centrala i våra 
beslut. 

För att nå det s.k. demokratimålet, att medborgarnas upplevda möjlighet att 
påverka de politiska besluten samt det upplevda förtroendet för 
förtroendevalda succesivt ska öka, har Alliansen påbörjat arbetet med att ta 
fram en policy för medborgardialog. Syftet är att medborgarna ska få möjlighet 
till inflytande och påverkan även mellan valen och att deras åsikter på så vis 
kompletterar, förstärker och stödjer beslutsfattandet. Ett exempel på hur vi 
kan använda oss av medborgardialoger är i arbetet med den nya 
översiktsplanen. Där har vi under mars och april genomfört två interaktiva 
webbenkäter. Medborgardialogen kring översiktsplanen fortsätter under 
hösten då boende i kommunen, näringslivet, organisationer, föreningar och 
ungdomar kommer att bjudas in till tematiska möten i olika delar av 
kommunen.  

Det fortsatta arbetet med att ta fram en policy för medborgardialog pågår 
internt inom Alliansen fram till hösten då ett förslag till policy kommer att 
läggas fram till Kommunfullmäktige. Parallellt pågår ett arbete med 
kommunfullmäktigepresidiet för att utveckla möjligheten till 
medborgardialoger vid utvalda kommunfullmäktigesammanträden. Vid dessa 
tillfällen kommer alla kommunens medborgare få möjligheten att diskutera 
politiska ämnen i gruppform, och på så vis få möjlighet till inflytande på 
området. Vår förhoppning är att en policy för medborgardialog och en ny form 
av medborgardialog under kommunfullmäktigesamanträden ska öka 
medborgarnas upplevda möjlighet att påverka de politiskabesluten samt det 
upplevda förtroendet för de förtroendevalda.
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